

sb0063 nehézgépgyártási kiállítás
 sb0064 iskolatörténeti kiállítás
 sb0065 ellenállók találkozója
 sb0066 ülésezett az országgyűlés /1./
 sb0067 ülésezett az országgyűlés /2./
 sb0068 befejeződtek a magyar-csehszlovák ...
 sb0069 bezárta kapuit a bábolnai ...
 sb0070 az ausztrál parlamenti /2./
 sb0071 megkezdte munkáját a magyar ...
 sb0072 az aapso küldöttségének ...
 sb0073 pro domo!
 sb0074 várkonyi péter japán parlamenti képviselővel ...
 sb0075 csehszlovák pártmunkás ...
 sb0076 nemzetközi vonatok ...
 sb0077 kitüntetési ünnepség
 sb0078 szövetkezeti jogászok országos ...
 sb0079 évadkezdés
 sb0080 időjárásjelentés
 /folyt. köv./

21.11 011082 1439

--

sb0089 4 180 mtib1117

mai belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 hangverseny a zenei világnapon
 sb0082 kubai pártmunkás küldöttség
 sb0083 gáspár sándor hazaérkezett
 sb0084 elutazott frantisek ondrich
 sb0085 fogadás kina nemzeti ünnepén
 sb0086 günter heidorn látogatása
 sb0087 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0088 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0089 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztették: izsák erika
 halasi györgy
 - v é g e -

/mti/ kö hgy

21.12 011082 0571

--

Belföldi hírek

 budapest, 1982. október 2.

bel.

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1101

speciális rakományok, speciális társaság

1982. október 2.- összefogott két közlekedési vállalat, s spezialtransport néven gazdasági társaságot hozott létre a nemzetközi szabványoktól eltérő rakományok gazdaságosabb és szervezettebb fuvarozására. a hungarocamion és a volán 22-es vállalata külön-külön eddig is foglalkozott ugynevezett túlméretes, illetve tulsúlyos áruk szállításával, s most elhatározták, hogy erőiket egyesítve, közös járműparkkal és szakembergárdával végzik ezt a nem könnyű feladatot.

a gazdasági társaság létrehozását több tényező is indokolja, mindenekelőtt az, hogy a részes vállalatok közösen vehessék fel a harcot a nemzetközi fuvarpiac egyre erősödő versenyében, másrészt pedig, hogy szervezettebben és egységesen végezhessek a kapcsolódó, igen bonyolult tennivalókat. a speciális szállítmányok elfuvarozásához ugyanis különleges szakértelemre van szükség: részletesen ki kell dolgozni a rakodás folyamatát, meg kell határozni a legcélszerűbb utvonalat, be kell szerezni a szükséges utügyi és egyéb engedélyeket, s végül oly módon kell az árut rendeltetési helyére juttatni, hogy se az ne károsodjon, se a közlekedés biztonsága ne legyen veszélyeztetve.

előnye a gazdasági összefogásnak, hogy a közös járműparkkal - mindkét vállalat 12-12 trélerrel -, szállt be, - mindenféle megbízást elvállalhatnak, akár 200 tonnás árudarabok elszállítását is. a társaságnak módja van arra, hogy a fuvarigények növekedése

esetén bérbe vegye más hazai vállalatok nagyteljesítményű szállítóeszközeit /jónéhány nagyvállalat - mint például a siófoki kőolajvezetéképítő vállalat, vagy a két metro - különböző nagyberuházásai elvégzéséhez trélereket vásárolt, melyek gyakran kihasználatlanul állnak; esetenkénti bérbeadásuk lehetővé teszi gazdaságosabb hasznosításukat/.

a gazdasági társaság fokozott gondot fordít a fuvarszervezésre: a hungarocamion nemzetközi hálózatára támaszkodva igyekszik megvetni lábát a nemzetközi fuvarpiacon. intenzív kereskedelmi munkával terjeszti ki kapcsolatait és speciális tevékenységek elvállalásával - így például külföldi trélerok kísérése, daruzás, rakodás - szélesíti szolgáltatásai körét.

az alapítás óta eltelt egy hónap alatt számottevő megbízásokra tett szert a társaság: a szpecialtransport szállított szeczinből magyarországra egy hatvan tonnás papírhengert, a ganz villamosági művekből bagdadba két, egyenként 51 tonnás transzformátort, az izmiri vásárra pedig egy 24 méter hosszú csuklós autóbust. terveik szerint a későbbiekben komplett gyárak szállítását, költöztetését is vállalják. /mti/

bi/ka sl rj hgy

00.10 021082 2606

-. -

sb0002 4 160 mtib1102

egy éve zárták be a jános-hegyi kilátót

1982. október 2. - a műemlékeknek „kijáró”, gondossággal fogtak hozzá a jános-hegyi kilátó felújításához. az 1910-ben emelt tornyot - mint ismeretes - éppen egy esztendeje zárták be, annak balesetveszélyessége miatt.

a budapest egyik jelképének is számító kilátó műszaki állapota az évtizedek múlásával annyira leromlott, hogy elkerülhetetlenné vált a teljes rekonstrukció. szétállították a külső világítás vezetőit, elmozdultak helyükről a kövek, téglák, a kőburkolatot a fagy megrepszettette, több helyen lemállott a vakolat. az ötszintes torony valamennyi emelete beázott.

a bezárás óta eltelt egy esztendőben a budapesti műszaki egyetem kollektívája és a felújítás kivitelezője - a fővárosi 2. számú építőipari vállalat - behatóan vizsgálaták az épület statikai állapotát, megkezdték a szerkezeti feltáró munkákat. ezek

elengedhetetlenek a részletes tervek elkészítéséhez, hiszen csak a kőelemek elmozdításával lehet megállapítani a hibák pontos helyét. az eddig vizsgálatok eredményeképpen már bizonyossá vált, hogy a torony két felső szintjét le kell bontani majd újra építeni, s az épület szigete lését pedig kicserélni. a műszaki egyetem kollektívája november 5-ig készíti el a minden részletre kiterjedő terveket. az építőmunka 1983 második felében kezdődik, addigra befejeződik a rekonstrukció gazdasági, műszaki előkészítése is. a súlyos kőelemek le- és visszaemeléséhez különleges teherbírású állványzat szükséges. kiemelkedő feladat vár a kőfaragókra is, a torony kőcsipkéinek elkészítésekor. a kilátót 1985 végén vehetik ismét birtokukba a látogatók, akkora helyreáll eredeti szépsége, úgy ahogyan azt schulek frigyos, a kilátó tervezője eredetileg papírra vetette /mti/

fr/mi/s az hgy

00.10 021082 1768

-. -

sb0003 4 160 mtib1103

25 éves a magyar munkásmozgalmi múzeum

1982. október 2. - fennállásuk negyedszázados évfordulójának megünneplésére készülődnek a magyar munkásmozgalmi múzeumban. az évforduló tiszteletére „papok, katonák, polgárok után ...”, címmel október 7-én kiállítást nyitnak. a bemutató elnevezése már sejteti, kiknek emléke előtt adóznak a rendezők. a munkásmozgalom sok tárgyi emlékét, zászlókat, jelvényeket, eszközöket, régi plakátokat, röpiratokat, könyveket, újságokat, fényképeket mutatnak be. általános információt hordozó viselet - és egyéb, életmódtörténeti muzeális tárgyi emlék, képzőművészeti alkotás, írott, nyomtatott, illetve fényképes dokumentum, fotó- és numizmatikai ritkaság is látható lesz. a kiállításon a múzeum mintegy félmillió műtárgyból és dokumentumból álló gyűjteményének azon darabjait mutatják be, amelyek eddig még sohasem vagy csak igen ritkán kerültek a közönség elé. /mti/

igy/ag/er hgy

00.11 021082 0931

-. -

sb0004 4 150 mtib1104

utazó rózsa

1982. október 2. - a somogy megyei siófoki állami gazdaság alsótekeresi kerületében megkezdődött a diszfák és rózsatövek kitermelése. mintegy negyedmillió - több mint száz fajta - bokor-rózsa vár kiszedésre. ezeket gondos átválogatás, osztályozás után hozzák forgalomba. eljutnak külföldre is az alsótekeresi rózsák, például az nszk-ba és a skandináv országokba. /mti/

káp/hné/kö az hgy

00.11 021082 0418

-.-

sb0005 4 160 mtib1105

nyomravezető naszád - megtalálták mohács középkori kikötőjét

1982. október 2. - egy 1526-os dunai hajóroncs alapján sikerült meghatározni mohács középkori kikötőjének helyét. kiss béla helytörténész véleménye szerint ott lehetett a kikötő, ahol ma a várost az árvizektől védelmező betonfal találkozik a régi földtöltéssel. egy dunai kotrógép által felszínre hozott leletek vezették nyomra a mohács multját kutató embereket. az uszó kotrógép kanalai a folyó homokos, kavicsos medréből - tíz méter mélységből - különös formájú deszkadarabokat emeltek ki. a további munka során felszínre került egy régesrég elsüllyedt vízijármű csaknem valamennyi része. a tüzetes vizsgálat megállapította, hogy a „mohácsi vész”, idején elpusztult egyik magyar naszád roncsait és szállitmányuk néhány darabját találták meg a bágerező munkások. az egykoru források szerint a török hajóhad a csata előtti napon, azaz augusztus 28-án meglepte a mohácsi parton veszteglő magyar naszádokat, amelynek legénysége a hadiszerek és a poggyász kirakásával volt elfoglalva. a kisebb és gyengébb hajóhad nem tudta kivédeni az ellenség váratlan támadását, a naszádok többsége elsüllyedt, a megmaradtak pedig a török zsákmányává váltak. a kotrógép később több ágyugolyót is a felszínre hozott. valószínűleg ezek is az elpusztult magyar naszádokról zuhantak a vízbe, a kisebbek pedig a hajókon használt szakállas ágyuk lövedékei lehettek. /mti/

igó/bné/kö az hgy

00.12 021082 1447

-.-

sb0006 4 130 mtib1106

elitelték a zalahus boltosait

1982. október 2. - elitelték a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat zalaegerszegi szakmintaboltjának sikkasztó vezetőjét és beosztottjait. a zalaegerszegi járásbíró dr. pápainé, dr. deés erzsébet tanácsa megállapította, hogy az üzlet dolgozó - csondor józsef boltvezető, papp ferencné boltvezető-helyettes, pénztáros, horváth lászló üzletvezető-helyettes, valamint fordán sándor, vincze nándor és vincze istván eladók - 1978-tól 1981-ig jelentős kárt okoztak a társadalmi tulajdonban. kihasználva az ellenőrzés hiányosságait, szabálytalan husbontással /a hosszú karajhoz például nagymennyiségű oldalast vágta/ és szabálytalan visszaruzással /a szállítólevélben feltüntetettnél olcsóbb húsajtát küldtek vissza a raktárba/ több, mint 500 ezer forint értékű többletbevételhez jutottak. ennek jelentős részét csondor józsef - papp ferencné és, kisebb részben, horváth lászló közreműködésével - készpénzben eltulajdonította, a mintegy 190 ezer forinton felül - amihez számlahamisítással jutott - hozzávetőleg 100 ezer forint értékű áru tapadt a kezéhez. vitték haza a húst, felvágottakat a bolt dolgozó is. a bíróság csondor józsefet 3 év 4 hónapi börtönre ítélte, s 4 évre eltiltotta a közügyektől, továbbá elrendelte lada és uaz típusú személygépkocsijának elkobzását. papp ferencné 2 év 2 hónap börtönrel, a közügyektől történő 3 jévi eltiltással és 20 ezer forint pénzbüntetéssel sújtották. ítéletük nem jogerős. a további négy vádlottra 1 évtől, 1 év 6 hónapig terjedő, különböző tartalmu próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztést, illetve pénz mellékbüntetést szabtak ki. ezek az ítéletek jogerősök. /mti/

tas/kné/az/er hgy

00.13 021082 1693

-.-

sb0007 4 150 mtib1107

zsilipnyitók a halastavakon

1982. október 2. - a nagy őszi lehalászásokra készülődve kinyitották a zsilipeket, s megkezdték a halastavak vizének leeresztését a halászati termelőszövetkezetek dinnyési ivadéknevelő tógazdaságában. az elkövetkező napokban a víz nyolcvan százalékát kell lecsapolniuk, hogy biztonságosan, s veszteség nélkül meg tudják huzni az óriáshálókat, ,, be tudják takarítani,, a száz hektárnyi tórendszer termését. a nagy munkát előre láthatóan tíz nap múlva kezdik, s negyven nap alatt fejezik be. a halhozam igen jónak ígérkezik az idén, a nyári és a kellemes őszi időjárás ugyanis kedvezett a halak fejlődésének. mivel a víz hőmérséklete még mindig husz fokos, nem lassult le az életritmusuk, jó étvágygal táplálkoznak, s még ezekben a napokban is gyarapodnak. a halászok arra számítanak, hogy 196 tonna ponty, busa, amur kerül hálóba. egy részük a horgászvizetekbe kerül, nagyobbik hányadukat pedig dinnyésen teleltetik át. a téli halszállások, a teleltetők már kitakarítva, fertőtleníttve, vízzel feltöltve várják a lakókat; a védett tavakba fajonként és korosztályonként helyezik majd el a halakat, hogy biztonságosan vészeljék át a hideg napokat. /mti/

dáv/rj az hgy

00.13 021082 1209

-.-

sb0008 4 150 mtib1108

agrokémiai központ társulással

1982. október 2. - a zala megyei lenti járás tíz termelőszövetkezte társulást alapított egy korszerű agrokémiai központ létrehozására. a műtrágya és növényvédőszer tárolására szolgáló telep építése a lenti vasútállomás szomszédságában elkezdődött; a jövő ősze elkészül. ragasztott faszerkezetű raktárépületében 7.000 tonna kémiai szert tárolhatnak majd. hozzá - a máv fejlesztési támogatásával - vasúti iparvágány is épül, ahol tehermentesítve a helyi vasútállomást fogadják az irányvonatokat, s ahonnan a társuló gazdaságok terményeit elszállítják. /mti/

tóa/kné/s az hgy

00.14 021082 0626

-.-

sb0009 4 170 mtib1109

kiadó madárszállások

1982. október 2. - más években nagy forgalom van már ilyentájt a légi utakon, az idén alig van még mozgás a hortobágyi nemzeti parkban. várnak az indulással, az itt költő madarak, kevesebb madárcsapat érkezik az északi tájakról is. a szakemberek a szép ősszel magyarázzák, hogy miért sok a kiadó madárszálláshely. nemcsak nálunk, hanem az északibb részeken is kellemes az idő, bőségesen találnak élelmet. az elmúlt napokban a ragadozóknak különféle fajai tüntek fel a pusztá különböző részein. hortobágyi lakó lett az egerész-, a gatyás ölyv, a kunkápolnási mocsár mentén megfigyeltek barna- és hamvas héját, s gyors röptű sólymokat. az óhádi őserdő lakosai, a kékvércsék viszont otthagyták fészkeiket, elindultak délre. /mti/

szü/éva/az/er hgy

00.14 021082 0786

-.-

sb0010 4 150 mtib1110

hollóházi termékek sikere

1982. október 2. - nagy az érdeklődés világszerte a hollóházi porcelángyár termékei iránt, évről évre új és új nyugat-európai és tengerentúli piacokon találnak vevőre különleges, kézi festésű étkezéslethei, a disztálak és fali porcelándiszek. az idén tíz termékujdonossággal léptek a vásárlók elé. jövőre a jelenleg is a gyárban alkotó száz endre műveivel, porcelán faliképekkel, disztálakkal jelentkeznek. a tervek szerint januárban bemutatkoznak a hollóháziak az egyesült államokban, atlanta city-ben rendezett nemzetközi vásáron. /mti/

i/s az hgy

00.15 021082 0590

-.-

bel

- 8 -

1982. 10. 02.

sb0011 4 150 mtib1011

a bejruti kereskedelmi kamara elnöke budapestén

1982. október 2. - szombaton elutazott adnan kassar³², a bejruti kereskedelmi kamara elnöke, aki néhány napot budapestén töltött. több magyar vállalat képviselőjével tárgyalt a libanonba irányuló kivitel növelésének lehetőségeiről. adnan kassart fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, fekete jános, a magyar nemzeti bank első elnökhelyettese és melega tibor külkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/ és ipari

sl/mi/zsu bam
08.38 021082 0495

-. -

sb0012 4 150 mtib1012

magyar-francia postai megállapodás

1982. október 2. - a francia-magyar postai és távközlési tárgyalások befejeztével hazaérkezett párizsból a magyar posta küldöttsége.

a megbeszélések eredményeként postai és távközlési megállapodás jött létre, melyet toth illés és jacques daucet, a két postavezérigazgató és jacques dondoux távközlési vezérigazgató írt alá. a megállapodásban foglaltak elősegítik a két ország postai és távközlési szolgálatai közötti szorosabb kapcsolatokat, az információk, valamint szakértők cseréjét. /mti/

bi/zsu sl
09.34 021082 0560

li

-. -

bel

- 9 -

1982. 10. 02.

sb0013 4 150 mtib1013

hazaérkezett berlinből az mszmp kb konzultációs csoportja

1982. október 2. - szombaton hazaérkezett berlinből az mszmp kb konzultációs csoportja, amely szikszay bélával, a kb gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetőjével az élen szeptember 28-október 2. között a gazdasági együttműködés kérdéséről folytatott véleménycserét a német szocialista egységpárt központi bizottságának illetékesével. szikszay bélát fogadta paul vermer, az nszép/pb tagja, a kb titkára. /mti/

sl/mné/zsu sl
09.37 021082 0504

kb

-. -

sb0014 4 130 mtib1014

budapestre érkezett a vietnami belügyminiszter

1982. október 2. - horváth istván belügyminiszter meghívására szombaton hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezett pham hung, a vietnami kommunista párt politikai bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes, belügyminiszter. a tárgyalások során áttekintik az eddigi együttműködést és a kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit. /mti/

sl/zsu sl
09.38 021082 0417

T kb

li

-. -

sb0015 4 130 mtib1016

babrak karmal életrajza

1982. október 2. - babrak karmal, az afganisztáni népi demokratikus párt központi bizottságának főtitkára, az afganisztáni demokratikus köztársaság forradalmi tanácsának elnöke 1929. január 6-án született kabul közelében, kamari faluban. 1948-ban érettségizett, majd a politikai tudományok főiskoláján közgazdaságtant és jogot tanult. 1953-ban politikai tevékenysége, a forradalmi átalakulásért folytatott harcban való cselekvő részvétele miatt letartóztatták, s csaknem öt évet töltött börtönben. szabadulását követően angol és német fordítóként dolgozott, majd a kötelező katonai szolgálat letöltése után folytathatta tanulmányait, a kabuli egyetemen 1961-ben szerzett diplomát, s ezután az oktatási, illetve a tervezési minisztériumban tevékenykedett.

1965. január 1-én, az afganisztáni népi demokratikus párt alakuló kongresszusán - mint a párt egyik szervezőjét, alapítóját - a központi bizottság tagjává, s a kb főtitkár-helyettesévé választották. ugyanebben az évben kabul választókerzet delegálta a nemzetgyűlésbe, s 1969-ben képviselőként újraválasztották. miután 1967-ben pártjában szakadás következett be, babrak karmal tíz éven át - az újraegyesülésig - a többségben lévő szárny főtitkára volt.

1978. április 26-án a párt központi bizottságának más tagjaival együtt letartóztatták, de a másnap kirobbant forradalom kiszabadította börtönéből; a forradalmi tanács elnökhelyettesévé és miniszterelnök-helyettesévé választották.

három hónappal később hafizullah amin tevékenysége révén ismét szakadás történt a pártban, s babrak karmal prágába neveztek ki nagykövetnek. megbízatása két hónapig tartott, majd emigrációba vonult. az 1979. december 27-i felkelés az afganisztáni forradalom újabb szakaszát indította meg. babrak karmal megválasztották az afganisztáni népi demokratikus párt központi bizottságának főtitkárává, a forradalmi tanács elnökévé. 1981. júniusáig a minisztertanács elnökének funkcióját is betöltötte.

1981. június 11-én a forradalmi tanács rendkívüli ülésén az elnökség elnökévé választották.

babrak karmal, aki az mszmp központi bizottsága és a magyar népköztársaság elnöki tanácsa meghívására - párt- és állami küldöttség élén - hétfőn érkezik magyarországra, első alkalommal látogat hazánkba. /mti/

sr/pá/ár/zsu sl
11.01 021082 2324

lt

--

sb0016 4 170 mtib1017

veszélyben a fácánkakasok

1982. október 2. - az apróvadban gazdag alföldön szombaton és vasárnap tartották az első körvadászatot. a duna-tisza közén több mint ezeröttszáz puskás és hajtó járta a határt fácánkakásra lesve. a zsákmányszerzés izgalmát növelte, hogy sok még a buvóhely a szántóföldeken, s riasztásra is nehezen röppennek fel a vadmadarak. ennek ellenére a kétnapos portyázásból több ezer lőtt fácánt vár a mavad kecskeméti telepe, ahová négy megye vadásztársaságai küldik zsákmányukat. bár a nyulvadászat ideje is megkezdődött a „fülesek”, legtöbb helyen az idén is menedékjogot nyernek. az egyre gyérülő állomány miatt a mostani vadászati szezonban csupán négy napot engedélyeztek kilövésükre bács-kiskunban. egyes vadászterületeken viszont élő befogást terveznek a vadásztársaságok, s tenyészanyagként értékesítik itthon és külföldön a mezei nyulakat. /mti/

lász/né/zsu sl
11.06 021082 0904

--

sb0017 4 160 mtib1018

új szereplők a coppéliában

1982. október 2. - szombaton az erkel színház délelőtti előadásán több új szereplő is „beállt”, delibes coppélia című balettjébe. először táncolta a női főszerepet, swanildát pongor ildikó, a polgármester gál jenő, feleségét som gizella, a hirdetésragasztót urbán ferenc, az irnokot pedig fülöp zoltán. /mti/

da/mi/zsu sl
11.08 021082 0366

--

lt

sb0018 4 160 mtib1019

kodály-kiállítás

1982. október 2. - kodály zoltán a fotó- és képzőművészetben címmel kiállítás nyílt szombaton a kecskeméti katona józsef muzeumban. a tárlaton csaknem száz fotó, festmény, grafika, szobor és plakett látható, melyeket a világhírű zenepedagógusról készítettek. az érdekességek közé tartozik werner irénnek az 1920-as években készült kodály-portréja, molnár edit, góik károly, friedmann endre fotója, medgyessy ferenc és borsos miklós szobra, kondor béla és kass jános grafikája.

a kiállítást, mely december 19-ig várja a látogatókat, bánszky páál művészettörténész rendezte, és dr. eősze lászló, a nemzetközi kodály társaság főtitkára nyitotta meg. /mti/

lak/bné/zsu sl
11.11 021082 0706

-.-

sb0019 4 160 mtib1020

emléktáblák avatása

1982. október 2. - emléktáblákat avattak szombaton sopronban, a berzsenyi daniel gimnázium 425 éves jubileuma alkalmából. az iskola falán gombocz zoltán emléktábláját avatták fel, aki a finnugor nyelvészet világhírű tudósa volt. a lenin körút 30. szám alatti ház falán manninger rezsőnek, a magyar tudományos akadémia egykori alelnökének, és tíz külföldi akadémia tiszteletbeli tagjának az emléktábláját helyezték el. gombocz zoltán és manninger rezső is a jubileumot ünneplő iskola diákja volt. /mti/

cser/sza/zsu sl
11.15 021082 0554

-.-

sb0020 4 160 mtib1021

folkórbemutató mórón

1982. október 2. - nemzetiségi együttesek találkozójaival folytatódott szombaton mórón a borvidék központjának hagyományos ünnepségsorozata, a móri napok programja. a nagyközség központjában, az ifjusági parkban felállított szabadtéri színpadon az adonyi táncegyüttes, a szári népdalkör, és a baranya táncegyüttes mutatta be műsorát. vasárnap kora reggel népi és iparművészeti vásár kezdődik, ahol hatvan népi és iparművész kínálja portékáit, délután pedig látványos, jelmezes szüreti felvonulás lesz. a móri napok programját vasárnap este hajnalig tartó táncmulatsággal fejezik be. /mti/

dáv/zsu sl
11.18 021082 0636

-.-

sb0021 4 150 mtib1022

kommunista műszak a közép-magyarországi közmű- és mélyépítő vállalatnál

1982. október 2. - kommunista műszakot tartottak szombaton a közép-magyarországi közmű- és mélyépítő vállalatnál. több mint 1200 munkás, műszaki és ügyviteli dolgozó tevékenykedett 36 munkahelyen ezen a napon. a műszak célja a pest megyei és budapesti lakásépítésekhez kapcsolódó közmű- és mélyépítési munkák gyorsítása volt. a dolgozók egyebek között kispesztén, a városközponti lakótelepen dolgoztak, Zuglóban gázvezeték kialakítását, gödöllőn a 30-as út csomópontjának, törökbálinton és vácott szennyvíztisztító telepnek a munkálatait segítették. munkabérüket a vállalati lakásépítési alap növelésére és az üdülői hálózat fejlesztésére ajánlották fel. /mti/

vir/mv/zsu sl
11.21 021082 0762

h

-.-

sb0022 4 160 mtib1023

amatőr népi iparművészek kiállítása szegeden

1982. október 2. - a művelődési házak, üzemek szakköreiben dolgozó hetven békés és csongrád megyei amatőr népi iparművész kiállítását nyitották meg szombaton szegeden a szakszervezetek juhász gyula művelődési központjában. az előzetes zsűrizés alkalmából legszebbnek ítélt himzések, fa- és csontfaragások, fazekas munkák, faragott butorok, bőrből és más anyagokból készült lakásdíszítő tárgyak kerültek bemutatásra.

a kiállítást október 17-ig tekinthetik meg az érdeklődők. a békés és csongrád megyei amatőrök ezzel az anyaggal szerepelnek majd februárban dunaujvárosban, a szakszervezeti amatőr népi iparművészek negyedik országos kiállításán. /mti/

dén/zsu sl
11.23 021082 0728

--

sb0023 4 160 mtib1024

programajánlat - ipari munkásoknak, szövetkezeti dolgozóknak

1982. október 2. - új kezdeményezésként a hétfői napokon felajánlják egy-egy gyár, mezőgazdasági üzem dolgozóinak tatán a komárom megyei művelődési központot. ilyenkor forgószinpad szerűen egész nap változatos programmal szórakoztatják a meghívott üzem kollektíváját, s a ház vezetői felhasználják a jó alkalmat arra is, hogy bemutassák mit tudnak nyújtani, milyen szakkörökbe, klubokba várják a városban és a környékén élő lakosságot. az első nagyszabású programajánlatot szombaton rendezték meg, amikor „miénk a ház”, címmel a komárom megyei ipari és mezőgazdasági szövetkezetekben dolgozó több száz fiatal vette birtokába a művelődési központot. többek között nőpolitikai vetélkedőt, külpolitikai fórumot, kozmetikai és fodrászbemutatót, termékbemutatót és vásárt szerveztek részükre. bemutatót tartottak népi táncegyüttesek is.

legközelebb a tatabányai vízművek, majd a komárom megyei tanácsai építőipari vállalat dolgozóinak ajánlják fel hétfői hasznos időtöltésre a megyei művelődési központot. /mti/

ráb/zsu sl
11.27 021082 1097

--

sb0024 4 180 mtib1025

somogyi iparos kupa

1982. október 2. - az ipari szövetkezetek somogy megyei szövetsége és a kocsz megyei vezetősége szombaton „iparos kupa”, elnevezéssel tömegsport versenyt és baráti találkozót szervezett kaposváron. a megye ipari szövetkezeteiből csaknem százan érkeztek, s velük együtt sportolt ezen a napon ugyancsak mintegy száz kisiparos is. a versenyzők öt sportágban mérték össze tudásukat. a labdajátékokat azon a sportpályán játszották, melyet ezen a nyáron jelentős társadalmi munkával a kaposvári ipari szövetkezetek dolgozói építettek. /mti/

gom/zsu sl
11.42 021082 0583

--

sb0025 4 130 mtib1026

helyi vízkárok vasban

1982. október 2. - a hirtelen jött pénteki esőzés következtében több patak és vízfolyás felduzzadt, illetve kilépett medréről vas megyében. több településen - kőszegen, szombathelyen, sorokpolányban, bükön, horvátnádalján - károkat okozott az áradás: lakóépületeket kellett kiüríteni, állatokat kellett kimenteni az istállókból.

a rába és a gyöngyös a déli órákban tetőzött. egyes településeken további gondokat okozhat a víz. a védekezés, illetve az utak felszabadítása mindenütt folyik. /mti/

kre/zsu sl
11.45 021082 0550

--

sb0026 4 150 mtib1027

magyar-szír gazdasági megbeszélések

1982. október 2. - abdel-kader kadurna, a szíriai arab köztársaság miniszterelnök-helyettese szeptember 26. és október 2. között látogatást tett Magyarországon. megbeszélést folytatott Horváth Péter külkereskedelmi és Váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterrel, a magyar-szír gazdasági kapcsolatok fejlesztésének időszerű kérdéseiről. a miniszterelnök-helyettes látogatást tett a győri rába magyar vagon és gépgyárban és a székesfehérvári ikarusban. a szír vendéget fogadta marjai József, a minisztertanács elnökhelyettese. a megbeszélésen jelen volt Abdul Aziz Masharka szíria budapesti nagykövete. /mti/

mm/zsu st
12.03 021082 0680

sb0027 4 160 mtib1028

Victor Vasarely kiállítása a Szépművészeti Múzeumban

1982. október 2. - Victor Vasarely a közelmúltban mintegy 400 művet ajándékozott Magyarországnak. szombaton a Szépművészeti Múzeumban megnyílt az a reprezentatív kiállítás, amelyen bemutatják az alkotások egy részét: százharminc Vasarely munkát, a művész életének különböző periódusaiból. a kiállítást Tóth Dezső művelődési miniszterhelyettes nyitotta meg.

első, 1969-es budapesti bemutatkozása óta Vasarely intenzív kapcsolatot tart szülőhazájával. a tárlat a magyar közönség számára számos új, eddig ismeretlen részlettel gazdagítja a Vasarely-portrét. Bortnyik Sándor műhelyének egykori tagja, ezáltal megmutatja azokat az alkotásait, amelyek a „magyar Bauhaus”, idején születtek. a huszas évek végén keletkezett munkák - reklámgrafikák, kiadványtervezetek - már sejtetik a későbbi törekvéseket.

Vasarely 1930 óta Franciaországban él. 1957-ig elsősorban reklámmal foglalkozott és meglehetősen későn nyult az ecsethez. bár a Szépművészeti Múzeumban látható 1938-ban keletkezett műveken is felismerhetők az op-art elemek, ennek a művészeti irányzatnak a kibontakozása az ötvenes évek végétől kezdődik.

a kiállításon Vasarely tevékenységének keresztmetszete tekinthető meg. a művész hitte vallja, hogy nem a „műértők”, és a gazdag műgyűjtők számára dolgozik, hanem a társadalomért. állítja,

hogy az alkotó legnemesebb feladata: az esztétikai értékek beépítése a társadalomba. ennek érdekében olyan rendszereket olyan, sokszorosítható műalkotásokat kell létrehozni, amelyek milliók számára hozzáférhetők. Vasarely számára az utcák, a terek, a körülöttünk a világ - mind-mind megszépítésre váró lehetőség. városterveiben, újszerű tárgykonstrukcióiban arra törekszik, hogy esztétikus, szemnek kellemes látványt hozzon létre.

/mti/

da/mi/zsu st
12.17 021082 1838

sb0028 4 150 mtib1029

szövetkezeti napok szolnok megyében

1982. október 2. - Jászberényben a munkás ifjúsági házban szombaton nyitották meg a szolnok megyei őszi szövetkezeti napok eseménysorozatát. a megnyitó alkalmából az ifjúsági házban kiállítás nyílt, amelyen a terület fogyasztási szövetkezetei és szövetkezeti vállalatok ipari termékeiket, illetve a szakosportoktól felvásárolt lecseszett gyümölcsöket, zöldségféléket mutatják be. a jászvári áruház előtti téren élelmiszereket, ruházati és vegyipari termékeket kínáló vásár, valamint mezőgazdasági kisgépek bemutatója várta az érdeklődőket.

az október 16-ig tartó gazdag program során szolnok megye városaiban, falvaiban több mint 50 rendezvényen adnak áttekintést a százezer tagot számláló fogyasztási szövetkezetek tevékenységéről. a kéthetes időszakra a szövetkezetek részére kirakatversenyt szerveztek, a „fórumon”, a helyi áfészek mutatkoznak be a lakosságnak. október 9-én Turkevén, 14-én Kunhegyesen 15 áfész szakácsai, cukrászai és pincérei mérik össze tudásukat. a szövetkezeti napok rendezvénysorozatát felhasználják brigádvetélkedőkre, környezetcsinosítást szolgáló akciókra, valamint iskolaszövetkezeti csoportok vetélkedőinek a megszervezésére. /mti/

laz/mé/zsu st
12.21 021082 1238



sb0029 4 160 mtib1030

országos rajzbiennálé salgótarjában

1982. október 2. - salgótarjában, a nógrádi sándor muzeum kiállítási csarnokában szombaton megnyílt az i. országos rajzbiennálé, amelyen százharminc művész összesen kétszázötvennégy alkotását mutatják be. megrendezték ezen kívül csuhány kálmán emlékkiállítását, valamint szalay lajos kamaratárlatát; ez utóbbit abból az anyagból válogatták, amelyet a művész ajándékozott a megyének.

a megnyitó ünnepségen adták át az i. országos rajzbiennálé díját. a nógrád megyei tanács huszezer forintos nagydíját kovács péter grafikusművész, a művelődési minisztérium, a képzőművészeti alap, a salgótarjáni városi tanács és a kisz kb tizenötezer forintos díját nagy gábor, kovács tamás, földi péter, illetve banga ferenc kapták. a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának tízezer forintos díját püspöki istván, a nógrád megyei muzeumi igazgatóság tízezer forintos díját szemethy imre, a lapkiadó vállalat ötezer forintos díját czinke ferenc vette át berki mihálytól, a nógrád megyei tanács elnökhelyettesétől. ez alkalommal adták át először a nógrád megyei tanács által alapított csuhány kálmán emlékplakettet, amelyet sulyok gabriella érdemelt ki lapjaival; a plakett adományozásával együtt a tanács sulyok gabriella valamennyi salgótarjában kiállított alkotását megvásárolta. /mti/

csiz/bgné/zsu sl
12.36 021082 1349

-.-

sb0030 4 160 mtib1031

országos kempingtanácskozás

1982. október 2. - az ötnapos munkahét, a megnövekedett szabadidő hasznos eltöltése és az idegenforgalom bővülése szükségessé teszi a központi kempingértékesítő szolgálat bevezetését - hangzott el a magyar camping és caravanning klub országos tanácskozásán, amely szombaton, a szabolcs megyei nagykállóban fejezte be kétnapos munkáját. a több, mint 15 ezer magyar családot tömörítő szervezet eszmecserején bejelentették: a jövő esztendei szezonra gyarapodik a hazai gyártású lakókocsik választéka. a sasad termelőszövetkezet kivitelezésében megjelenő új lakókocsi olyan változatban is készül, amelynek berendezéséről maga a tulajdonos és családja gondoskodhat. a ,,rendezd be magad,, - lakókocsi természetesen a korábbiaknál olcsóbb lesz.

k

az országos tanácskozás résztvevői szorgalmazták egy központi kempingértékesítő szolgálat kialakítását. ez hivatott lenne a bel- és külföldi érdeklődők tájékoztatására, a meglévő szabad helyek koordinálására és elosztására. a klub aktivistáinak kezdeményezésére tárgyalások kezdődtek néhány ágazati szakszervezet és vállalat vezetőivel a tavasszal és ősszel zömében kihasználatlan üdülők hasznosítására. az elképzelések szerint e helyeken szervezett módon gondoskodnának a klub szakemberei a bel- és külföldi érdeklődők elő- és utószezoni fogadásáról.

a jövő évi tervekről szólva elhangzott: május elsején megnyitja kapuit hazánk első minta-kempingje, a debrecen melletti vekerai tónál. hasonló kivitelezése pedig megkezdődik vácott, elsősorban a vizitúrázók részére. /mti/

kal/zsu sl
12.43 021082 1581

-.-

sb0031 4 150 mtib1032

nagy esők - megduzzadt patakok

1982. október 2. - pénteken és szombat délelőtt jelentős, 40-140 mm-nyi eső esett a dunántul egyes részein. a szokatlanul heves esőzés miatt - amelyre az idén mindössze egyszer volt példa - az ország nyugati részén néhány patak vize kilépett medréből, és ezeken a helyeken fokozódott a árvízvédelem.

az országos vízügyi hivatal ügyeletén elmondták: elsősorban a rába és a zala folyók, valamint a répce, a gyöngyös és a lapinty patakok vízgyűjtő területein védekeznek. kőszeg térségében a gyöngyös kisebb belterületeket is elöntött, a kőszeg és szombathely közötti szakaszon pedig nyulgáttal védekeznek. árhullám vonul le a pinka medrében. a patak bal partján körmend és csákánydoroszló között, a 8-as ut mentén, horvádnádalja település mélyebben fekvő részét is elöntötte a víz. a víz elvezetése érdekében átvágták a 8-as utat, s a forgalmat is elterelték. zalaegerszeg környékén ugyancsak folyik a vízkárelhárítás a zala völgyében. azokon a helyeken, ahol néhány ház és mezőgazdasági épület is víz alá került, kiürítették a lakásokat. /mti/

sz/zsu sl
12.44 021082 1106

k

-.-

sb0032 4 160 mtib1033

szüneti mulatság

1982. október 2. - a kőszegi szünettel összekapcsolott kétnapos nemzetközi fuvószenekari találkozó, néptánc- és népzenei bemutató kezdődött szombaton a határmenti kisvárosban. Kőszeg főterén találkozott egymással két hazai és három külföldi - csehszlovák, jugoszláv és osztrák - fuvóseggyüttes, majd a latex sporttelepén mutatták be tudásukat. az egésznapos műsorban bolgár és magyar népi együttesek léptek fel táncaikkal, énekszamaikkal.

az idén ismét megrendezték a szüneti karnevált. a város üzemeinek, intézményeinek fiataljai történelmi jelmezekben vonultak végig az utcákon, életképekben elevenítve fel egy-egy nevezetes helyi eseményt - a honfoglalástól napjainkig.

este a városban szüneti bált tartottak, vasárnap pedig folytatódik a fuvósok és népi együttesek bemutatója. /mti/

kre/zsu sl
13.10 021082 0838

--

sb0033 4 170 mtib1034

ujra megy a gemenci vonat

1982. október 2. - a szarvasbögés vadászati évadjának befejeztével, hat heti szünet után, szombaton újra megindult turista utasaival a gemenci erdei kisvonat. szombaton kétszer: délelőtti és délután, összesen négyszáz kirándulóval zakatolt az erdei vonat az őszi köntöst öltő ártéri vadon mélyébe, a negyvenöt személyes kishajó pedig négyszer fordult a síón és a dunán. a kisvonat és a turistahajó vasárnapi járatait is már előre lefoglalták az ország minden részéből érkező társascsoportok. /mti/

blb/zsu sl
13.12 021082 0550

--

sb0034 4 130 mtib1035

salgótarjáni fiatalok békemenete

1982. október 2. - salgótarján és az iparmedence fiatalsága szombaton békemenettel tiltakozott az imperialista hatalmak, elsősorban az usa által szított fegyverkezési hajsza ellen. a békemenetben résztvevő mintegy négyezer kizes megbélyegezte izrael libanoni agresszióját, a palesztin menekült táborokban elkövetett tömegmészárlást. kinyilvánította támogatását az enyhülési politika mellett. a békemenet nagygyűléssel ért véget. /mti/

csiz/bgné/zsu sl
13.14 021082 0502

--

sb0035 4 160 mtib1036

somogy ének-zenei együtteseinek tanácskozása

1982. október 2. - somogy megye ének- és zenei együtteseinek munkájáról tanácskoztak szombaton kaposváron, a helyőrségi művelődési otthonban. az együttesek vezetői, illetve fenntartói tájékoztatót hallgattak meg a megye amatőr művészeti mozgalmáról, majd a mintegy száz főnyi hallgatóságnak dr. lóthpál józsef, a kárusok országos tanácsának főtitkára tartott előadást a hazai népdalköri- és kórusmozgalom helyzetéről.

az országszerte híres, évenként több, mint száz résztvevőt vonzó dudaiskola vezetője, csikvár józsef, a népzene tanításának új formáit ismertette.

a résztvevők, a somogyi éneklő közösségek munkáját értékelve megállapították, hogy gyarapszik a megyében a kórusok, a kórusokban éneklők száma. az éneklő ifjúság szemlén például a tavalyi 34 együttes helyett az idén már több mint ötven kórus lépett fel. műsorválasztásuk is sokat csiszolódott, s különösen a pávakörök, asszonykórusok, népdalkörök törekednek településük ősi dallamainak megőrzésére.

a somogy megyei művelődési központ szakemberei ezentul oly módon is segítik az éneklő közösségek munkáját, hogy a hozzájuk magnószalagon beküldött műsorszámokat értékelik, észrevételeiket postafordultával közlik. így a megye legtávolabbi pontján is énekelhetik a csak tiszta forrásból merített dallamokat. /mti/

gom/zsu sl
13.19 021082 1365

--

sb0036 4 150 mtib1037

gazdaságpolitikai ujságírók nemzetközi tanácskozása

1982. október 1. - befejeződött a kgst-tagországok gazdaságpolitikai ujságíróinak nemzetközi tanácskozása, amelyet a magyar ujságírók országos szövetsége rendezett balatonszéplakon, bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, mongólia, az ndk, románia és a szovjetunió vezető gazdaságpolitikai ujságírói a magyar népgazdaság, ezen belül elsősorban a mezőgazdaság helyzetével tervezési és szervezési kérdéseivel ismerkedtek meg. a tanácskozás résztvevőit fogadta marjai józsef miniszterelnökhelyettes és kérdéseikre válaszolva tájékoztatót tartott népgazdaságunk aktuális kérdéseiről. /mti/

mi/zsu sl
13.20 021082 0670

-.-

sb0037 4 150 mtib1038

női agrárszakemberek tanácskozása balatonfüreden

1982. október 2. - az agrárszakember nők első országos találkozóját hívta össze szombaton balatonfüreden a magyar agrártudományi egyesület. az ország valamennyi megyéjéből, mezőgazdasági üzemekből és intézményekből több mint 150-en jöttek el a rendezvényre, amelyen e szakmacsoport lányainak, asszonyainak sajátos helyzetével, s a mezőgazdaságban betöltött szerepével foglalkoztak.

soós gábor, a magyar agrártudományi egyesület elnöke rámutatott többek között, hogy a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban a dolgozók 45 százaléka nő. a termelőszövetkezetekben 240 ezer nő dolgozik, s a számok azt bizonyítják, hogy közöttük a vezetők aránya igen alacsony, a szakmunkáslétszám sem megfelelő. az állami gazdaságokban a vezetők 3,6 százaléka, a termelőszövetkezetekben pedig 3,3 százaléka nő csupán. a szakmunkások száma az utóbbi tíz esztendőben ugyan 8-9 százalékkal nőtt, de még így is a legmagasabb a mezőgazdaságban dolgozók között a betanított és segédmunkások aránya. éppen ezért alapvető feladat és ebben az agrármérnök nők segítségét is kérte - hogy minél többen szerezzék meg a szakmunkás képesítést.

csizmadia ernőné, a mém mérnök- és vezetőtovábbképző intézetének egyetemi tanára hangsúlyozta, hogy a vezetőutánpótlás-képzésben elvéltve található egy-egy agrármérnök. ez azt is mutatja, hogy a

|
t

vezetők kiválasztásánál még mindig fenntartással vannak a mezőgazdaságban a nőkkal szemben. kótun károlyné, a keszthelyi agrártudományi egyetem tanszékvezető egyetemi tanára elmondotta, hogy nem kell félni az agrármérnöki pálya elnőiesedésétől, hiszen az egyetemeken egyre csökken a lányok aránya, akiket különben már a beiskolázásnál is magasabb mércével mérnek. mindebben meghatározó, hogy a nagyrészt falvakban dolgozó agrármérnöknek nehezebb megbirkózni a körülményekkel, a családostoknak a hiányos szolgáltatásokkal. ugyanakkor rámutatott, hogy megfelelő segítséggel valamennyi területen képesek helytállni.

a tanácskozás résztvevői megállapodtak abban, hogy szükség van a rendszeres találkozójukra, amely során a szakmai eszmecsere mellett olyan módszereket és tapasztalatokat is átadhatnak egymásnak, amely segítheti őket hivatásuk és a nehezebb falusi körülmények, valamint a családi élet összehangolásában. /mti/

bév/rmé/zsu sl
13.28 021082 2328

-.-

sb0038 4 130 mtib1039

megindult a forgalom az élmunkás-hidon

1982. október 2. - szombaton, a reggeli órákban ismét megindult a közlekedés az élmunkás-hidon. az utpályát már korábban érdesített, öntött aszfaltréteggel borították. az utburkolati jeleket is felfestették, működnek a jelzőlámpák, s helyükre kerültek a kresztáblák is. a közvilágítást lámpaoszlopok híján nem tudták véglegesen elkészíteni, így egyelőre csak ideiglenesen elhelyezett lámpák adnak fényt a hidon.

az élmunkás-hid teljes felújítása ezzel azonban nem fejeződött be - a trolibuszok felsővezetékeinek szerelését, a gyalogjárók végleges burkolását, a hid alsó szerkezetének javítását később végzik el -, de a még hátralévő munkák nem zavarják a járműforgalmat. /mti/

fr/mi zsu sl
13.31 021082 0752

L

-.-

sb0039 4 150 mtib1041

szedik a piros paprikát, szüretelik a szőlőt /1.rész/

1982. október 2. - szombaton is országszerte dolgoztak a földeken, a gazdaságok, szövetkezetek munkáját sokezer diák, ezenkívül katonák és nyugdíjasok segítik. mindenütt jó ütemben haladnak az őszi munkákkal, nagy a sürgés-forgás a gyümölcsösökben és a szőlőkben is.

pest megyében a legfontosabb tennivalók közé tartozik a vetés. eddig a rozs több, mint kétharmadának, az őszi árpa felének a magja került a földbe. megyeszerte gyorsabb ütemben vetik a búzát is. betakarították a napraforgó termés kilencven százalékát és a cukorrépa egynegyedét. felszedték a burgonya kétharmadát, betakarították a zöldség felét és a paradicsom háromnegyedét, ami a főváros ellátása szempontjából igen kedvező. közel tízezer diák segíti a betakarítást és a kertészeti munkákat. a megyei tanács 40 ezer diákkal kötött szerződést, így sokezeren a következő napokban bekapcsolódnak a munkába.

somogy megyében ötszáz traktor nyomában hasították az ekefejek a friss barázdákat, vetették a rozs, az árpa és a jövő évi kenyérnek való buza magját. ez utóbbival szombat estig kétezer hektáron végeztek. jó ütemben halad a betakarítás is, fedél alá került az egész napraforgó termés, a burgonya 60 százalékát kiszedték a földből, a cukorrépát pedig a kaposvári gyár ütemezése szerint szedik és szállítják feldolgozásra. felgyorsult a csöves kukorica betakarítása, a kombájnok tízezer hektárról letörték és morzsolták a termést.

csongrádban tizenháromezer hektár silókukorica utóját szállították a tárolóhelyekre. a csöves kukoricát négyszáz kombájn szedte. a szakemberek kedvezőnek tartják, hogy a fontos takarmánygabona nedvességtartalma négy százalékkal kevesebb, mint az elmúlt évben volt, s ez tetemesen csökkenti a szárítás idejét és költségét.

az ország legnagyobb mezőgazdasági megyéjében, bács-kiskunban a kukorica negyven százaléka lekerült a földekről és szombatra szinte mindenütt befejezték a silókukorica tartósítását. felgyorsult a talajmunka, a simára művelt talajból naponta hétezer hektárt vetnek be a gazdaságok. eddig negyvenezer hektáron került földbe a mag és sok helyütt zöldell az őszi vetés.

a hajdusági földeken is vagy félezer kombájn dolgozott szombaton a kukorica táblákon és eddig a százezer hektáron termelt takarmánynövény negyedét behordták. a tizenhétezer hektárnyi cukorrépa egyharmadát is kiszedték a földből. /folyt./

sz/zsu sl
13.37 021082 2436

L

-.-

sb0040 4 150 mtib1042

szedik a paprikát /2.rész/

a szállítási gondok enyhítésére két műszakban üzemeltetik a járműveket, nappal a kukoricát, éjszaka a cukorrépát szállítják.

fejér megyében elsőként a csákvári, a magyaralmási és a nagylóki szövetkezetekben indultak meg a vetőgépek, de a jövő hét elején már megyeszerte megkezdik a kenyérgabona vetését. három hét alatt hetvenezer hektáron kell a földbe juttatniuk a magot. az őszi árpa vetésének felén jutottak csak túl, de a munkát nem gyorsítják, mert tavaly a korai vetés miatt tulburjázott és kipusztult a táblák egy része. ugyanakkor végeztek a napraforgó vágásával, felszedték a burgonyatermés felét és gyorsítják a kukorica betakarítást. a napsütés elpárologtatta a csövekből a vizet, így itt is kevesebb energiával száríthatnak majd.

hazánk legnagyobb fűszerpaprika termő vidékén, a szegedi tájkörzetben, a termés nyolcvan százalékát leszüretelték. az idei piros fűszernövény kitűnő minőségű, magas festéktartalmu. őrlését megkezdte a szegedi feldolgozó vállalat. kalocsa környékén szombaton háromezren szedték a fűszerpaprikát.

szolnok megyében, ahol az ország rizs termésének kétharmada terem, a nagykunsági állami gazdaság befejezte a vizigabona aratását. más gazdaságokban is jól haladnak ezzel a munkával, és majdnem négyezer hektárról betakarították a szemet.

a gyümölcsösökben és a kiskertekben is felgyorsultak a munkák. bács-kiskun megyében szedték a pritamin paprikát, a besztercei szilvát, szüretelték az almát. somogyban befejeződött a szilva szedése, és az almáskertekből kétezer tonnával exportáltak is. a balatonboglári állami gazdaság szőlőskertjében pedig gyorsan halad a szüret, és a termés hatvan százalékát már a borkombinátba szállították. dél-dunántul nagy bortermő tájain is félidejéhez ért a szőlőszüret. a tőkék között és a feldolgozóknak tízezer hektáron dolgoztak szombaton. ezekben a napokban baranya, somogy, tolna és zala megye 26 hektárnyi szőlőültetvényén gyűjtik be a termést. villányban befejezéséhez közeledik az oportó szedése, máshol most fogtak hozzá a tramini és a rizling szüreteléséhez. szombaton megkezdődött a későbbben érő kadarka szőlő szürete a szekszárdi borvidéken. az állami gazdaság szőlőfeldolgozó telepén hétvégi ügyeletet tartanak, és a korábbinál nagyobb teljesítményű bogyózó gépeket állítottak üzembe. /mti/

vid/sz/zsu sl
13.39 021082 2348

L

-.-

sb0041 4 160 mtib1043

mihály napi nagyvásár debrecenben

1982. október 2. - szombat óta áll a vásár a debreceni nagyerdőben. az ősi vásári hagyományokat felidéző mihály napi nagyvásáron több mint négyszáz népművész, népi iparművész, kisiparos és magánkereskedő mellett 14 vállalat és szövetkezet kínálja portékáját. a debreceni centrum áruház például kedvezményes ruhavásárt tart, de kitelepült a nagyerdőben az amfóra műanyagáruháza is. az ady endre sétányon és a nagyerdei köruton felállított árusító helyek között ott vannak a vendéglátó vállalatok pavilonjai.

a vásárhoz kapcsolódó autópiacra sokan érkeztek eladó kocsijaikkal az ország egész területéről. a magyar camping és caravanning klub az országos kirakodóvásár idején „filléres,, vonatot közlekedtet a főváros és debrecen között. /mti/

tár/zsu sl
13.42 021082 0809

-.-

sb0042 4 180 mtib1044

időjárásjelentés /1.rész/

1982. október 2. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. október 2-án 13.00 órakor:

megélnkülő szél

a fekete-tengertől a kelet-európai síkságon át egészen a kola-félszigetig magasnyomású légköri képződmény húzódik. a hajnali, reggeli pára és köd megszűnését változóan felhős idő követi. az anticiklon áramlási rendszerében sarki eredetű hideg léghullámok haladnak dél felé. az atlanti-óceán felett hatalmas kiterjedésű mérsékelt övi ciklon örvénylik. hatására a brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati partvidékén gyakran erősen megváltozik a felhőzet, többfelé esik az eső, zápor és időnként viharos szél fúj. hasonlóan változékony, csapadékos idő van közép- és dél-európa egy részén. az appenini-félszigettől az adriai-tengeren, az alpok keleti láncolatán, továbbá a kárpát-medence nyugati vidékein át a német-alföldig többszáz kilométer szélességű felhő és csapadéksáv húzódik.

h

hazánkban pénteken nyugat felől erősen megnövekedett a felhőzet. a dunántulon többfelé volt eső, zápor, helyenként zivatar. többfelé igen nagy mennyiségű csapadék hullott, például sopronban 46, szombathelyen 70, zalaegerszegen 98, körmenden pedig 147 mm-t mértek. pénteken a hőmérséklet csucsértéke az erősen felhős és esős vidékeken 15 és 19, az ország más tájain viszont 19 és 25 fok között alakult. szombat hajnalban pedig a dunántulon 12 és 16, a keleti országrészben pedig 6 és 14 fokig hűlt le a levegő. foltokban köd képződött. ma délelőtt a nyugati, délnyugati országrészben erősen, máshol változóan felhős idő volt. a dunántulon elszórtan fordult elő eső, zápor. a hőmérséklet 11 órakor 14 és 21 fok között alakult.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18,6 fok volt, ez 4,0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

a nyugati országrészben jobbra erősen felhős lesz az ég, eső, zápor - többnyire gyenge - még sokfelé várható. másutt csupán átmeneti felhősödés valószínű, eső nélkül.

/folyt./

zsu sl
13.51 021082 2127

-.-

sb0043 4 180 mtib1045

időjárásjelentés /2.rész/

éjszaka, kora délelőtt főként a keleti, északkeleti megyékben lesz erősen párás, ködös az idő.

megélnkül, napközben időnként megerősödik a keleti, délkeleti szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 11-16, másutt 8-13 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 20 fok közelében, másutt 20-25 fok között alakul.

várható időjárás budapest térségében vasárnap reggelig:

h

néha megnövekszik a felhőzet, de számottevő eső nem várható. éjszaka erősen bepárássodik a levegő. a keleti, délkeleti szél eleinte mérsékelt, később élénk lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 fok. a ma este 21 órára várható hőmérséklet 17 fok.

a duna vízállása budapestnél 164 cm, hőmérséklete 17,2 fok.

/mti/

zsu sl
13.54 021082 0852

-. -

sb0044 4 130 mtib1046

az mhsz nevét viselő szocialista brigádok tanácskozása szolnokon

1982. október 2. - az mhsz nevét viselő szocialista brigádok megyei értekezletét tartották szombaton szolnokon, az mhsz megyei vezetőségének székházában. a tanácskozásra azok a kollektívák kaptak meghívót, amelyek a termelő munkában eredményesen teljesített vállalásaik mellett önkéntes tevékenységükkel hozzájárulnak a hazafias és honvédelmi nevelőmunkához is. mint a beszámolóban elhangzott, az mhsz névszót viselő brigádok szolnok megye ipari és mezőgazdasági nagyüzemeiben, intézményeiben szinte mindenütt megtalálhatók. a bevonulás előtt álló fiatalokat a brigádok katonaviselt tagjai készítik fel a laktanyákban várható napokra, és segítik őket, hogy az mhsz-ben folyó előképzés során az érdeklődési körüknek megfelelő tevékenységi formát válasszák. a fiatal munkatárssal katonai szolgálata alatt is személyesen tartják a kapcsolatot, majd leszerelése után ugyancsak a brigád támogatja abban, hogy ismét beilleszkedjen a munkahelyi kollektívába. az mhsz szocialista brigádok társadalmi munkában a honvédelmi szövetség létesítményeinek építését és korszerűsítését is segítik.

a tanácskozáson a résztvevők összegezték azokat a tapasztalatokat, amelyek még jobban elősegíthetik az mhsz és a szocialista brigádok együttműködését. /mti/

laz/zsu sl
14.00 021082 1338

-. -

sb0045 4 160 mtib1047 /felhasználható 16 órától!/
helytörténeti muzeum isaszegen

1982. október 2. - új helytörténeti muzeumot nyitottak meg szombaton isaszegen, a muzeumi és műemléki hónap alkalmából. a muzeum anyagát ötven éves gyűjtőmunka előzte meg, melyben három községbeli lakos járt az élen. közülük ma már csak szatmári zoltán nyugdíjas él, jelentős részben az ő nevéhez fűződik a gazdag anyag összeállítása. az új létesítmény csaknem egymillió forintba került, melynek jó részét a helybeliek társadalmi munkával teremtették elő.

a vitrinekben sokféle tárgy segítségével idéződik fel a régmúlt. őszállatok megkövesült csontjaitól kezdve a későbbi korok emberének, használati tárgyaknak a segítségével bontakozik ki a falu története. láthatunk a hajdani római birodalomból származó pénzeket, érmeket, faragott kőtöredéket az egykor e tájon magasodott őrtoronyból. kiállították a nevezetes isaszegi csata számos tárgyi dokumentumát; a látogatók fegyvereket, sisakokat, a katonák használati tárgyait is megtekinthetik. különösen érdekes a helytörténeti muzeum újabbkori gyűjteménye. a favágók szerszámai mellett sorakoznak a textilfeldolgozás régi eszközei csakugy, mint a paraszti szoba, konyha berendezései. /mti/

vir/rné/s sl

15.03 021082 1206

-. -

sb0046 4 160 mtib1048 /felhasználható 16 órától!/
színházi kiállítás debrecenben

1982. október 2. - színházi kiállítás nyílt szombaton a debreceni ifjúságpolitikai centrumban. a közönség a csokonai színház 50-es, 60-as években tartott híres előadásainak képeit láthatja. kiállították egyebek között soós imre, latinovits zoltán, mensáros lászló és márkus lászló emlékeztető debreceni alakításainak fotóit, s az olyan nagysikerű bemutatókról készült felvételeket, mint a romeó és julia, a hamlet, a mandragora, vagy a két ur szolgája. a kiállítás bepillantást enged a színházi műhelytitkokba is: diszlet- és jelmezterveket, megvalósult diszletrészleteket és jelmezeket, illetve különféle színházi kellékeket tekinthetnek meg az érdeklődők. /mti/

tár/s sl

15.09 021082 0721

-. -

sb0047 4 160 mtib1049 /felhasználható 17 órától!/
 népművészeti műhely békéscsabán

1982. október 2. - fafaragó és szövőműhely nyílt szombaton békéscsabán, a népművészeti alkotóházban. a népi bőrdíszművesség, csuhéfonás, lószőrfonás és fazekasság alapfogásaival megismerkedhetnek az érdeklődők. a műhelynyitás alkalmából kiállítást rendeztek a város himző szakköreinek és a békés megyei fafaragók tevékenységének a bemutatására.

békéscsaba hajdan szegényparaszt, ma munkás kerületében, jaminában felavatott alkotóház korábban kéttantermes általános iskola volt. a megyei művelődési tanács pályázatán elnyert kétszáz ezer forintból, és a szocialista brigádok kétszáz ezer forint értékű társadalmi munkájával újította fel, rendezte be. a nyáron már itt tartották meg a megye fafaragóinak alkotótáborát, s a faragók által készített butorokkal alakították ki a műhelyeket.

a szövőműhelyben novemberben tanfolyam kezdődik, a szövőszéket, nyersanyagot és szakképzett oktatót nyújtó kéthónapos foglalkozás-sorozaton az érdeklődők megtanulhatják a szövés- és szőnyegkészítés titkait. a faragóműhelyben szakkör fog tevékenykedni, s külön műhelyfoglalkozásokat is szerveznek a jelentkezőknek. a fafaragók munkáját faeszterga, kombinált gyalu, láncfűrész, furógépek, s más szerszámok segítik. a többi népművészeti ágban az érdeklődésnek megfelelően indítanak tanfolyamokat. /mti/

sam/s sl
 15.17 021082 1356

√központ a várostól megkapott épületet
 az országos közművelődési

-. -

sb0048 4 160 mtib1050

nemzetközi keramikus találkozó

1982. október 2. - siklóson szombaton befejezte munkáját a nemzetközi kerámia akadémia /aic/ idei közgyűlése, amelyen tizenhat európai és tengerentúli ország művészei, szakemberei vettek részt. az 1953-ban alapított művészeti szervezet első alkalommal rendezett találkozót szocialista országban, elismeréseként a magyar kerámiaművészet értékeinek. a közgyűlésen szakmai és szervezeti kérdéseket vitattak meg, valamint új tagok felvételéről döntöttek.

az aic hagyományaihoz tartozik, hogy a közgyűlést rendező ország kiállításon mutatja be hazájának élő kerámiaművészetét a külföldi vendégeknek. magyarországi gazdag programot állított össze a

találkozó résztvevőinek, akik kerámiaművészetünk eredményein túl bepillantást kaptak hazánk kulturális életébe is.

kecskeméten a kerámia stúdió, siklóson pedig a kerámiai alkotóház munkájával ismerkedtek meg a vendégek. a mostani őszön szerencsésen találkozott a pécsi vii. országos kerámia biennálé és a kecskeméti ii. szilikátipari formatervezési triennálé. az aic-közgyűlés tagjai mind a kettőt megtekintették, így teljes áttekintést kaphattak a mai magyar kerámiaművészet törekvéseiről, eredményeiről.

a nemzetközi kerámia akadémia közgyűlésének zárónapján nyílt meg a siklósi vármuzeumban a modern magyar kerámia történetét bemutató kiállítás. a reprezentatív tárlaton, amely három évtizedet fog át, több mint háromszáz mű látható, köztük a legjelesebb magyar mesterek munkái. valamennyi bemutatott alkotás köztulajdonban, illetve közgyűjteményben van, s ez hiven tükrözi a művészeti alap, a művelődési minisztérium és a különböző kulturális szervek, intézmények mecénási tevékenységét. /mti/

igó/ssl

15.26 021082 1714

-. -

sb0049 4 130 mtib1051

pályaválasztási utca szegeden

1982. október 2. - szombaton szegeden megkezdődött a csongrád megyei dolgozó fiatalok hónapjának programsorozata. a dugonics, valamint az árpád téren pályaválasztási utcát nyitottak meg. az ez alkalomra felállított pavilonokban tizenhat csongrád megyei vállalat termékeinek, munkakörülményeinek bemutatásával, diavetítésekkel hívja fel a figyelmet azokra a szakmákra, amelyekben különösen szívesen alkalmaznák majd a tanulmányaikat közeljövőben befejező fiatalokat. több szakmáról a kárász utcai üzletek kirakataiban létesített kis kiállításokon ismerkedhetnek meg az érdeklődő szülők és gyermekeik.

a pályaválasztási utca megnyitása után a dugonics téri szökőkutnál, ifjúsági klubokban, filmszínházakban könnyűzenei műsorok, filmvetítések nyújtottak egésznapos szórakozási lehetőséget a fiataloknak.

M

a dolgozó fiatalok és szakmunkástanulók hónapjának mintegy félszáz rendezvénye lesz október 31-ig csongrádban. pályaválasztási vetélkedőket, fórumtanácskozásokat, klubesteket, sportvetélkedőket, iskolai találkozókat tartanak megszerte. /mti/

dén/s sl

15.32 021082 1112

-. -

sb0050 4 160 mtib1052

cb-rádiósok országos konferenciája

1982. október 2. - szombaton kecskeméten megkezdődött a cb-rádiósok első konferenciája. a kétnapos rendezvényen a cb-rádiósok országos egyesületének harminc területi szervezete vesz részt. megvitatják a magánrádiósok rohamosan gyarapodó táborának gondjait, értékelik a magán- és közületi rádiózás kapcsolatait, s négy évre megválasztják az egyesület tiz bizottságának tagjait és tisztségviselőit. résztvesz a konferencián enrico campagnoli, a cb-rádiósok világszövetségének főtitkára is.

a konferencia alkalmából „,hirös cb ,82,, címmel kiadták az egyesület első ujságját. mint a kiadvány bevezetőjében olvasható, ezután minden évben kecskeméten rendezik meg a hazai cb-sek találkozóját, s ugyancsak évente jelenik meg a cb-s ujság is. az első szám célja az, hogy bevezesse az olvasót a cb-rádiózás világába, gyakorlatába, technikájába, s hogy segítse a kollektív rádiózás tartalmasabbá tételét. /mti/

lak/bné/s sl

15.37 021082 0975

-. -

sb0051 4 150 mtib1053

kgst orvostanácskozás veszprémben

1982. október 2. - a kgst egészségügyi együttműködés keretében szeptember 30. és október 2. között nemzetközi orvoskonferenciát rendezett veszprémben a pécsi és a veszprémi akadémiai bizottság. a háromnapos tanácskozáson részt vettek bolgár, csehszlovák, jugoszláv, magyar, ndk-beli és szovjet szakemberek. eszmecserejük központi témája a nyirokrendszerek rosszindulatu daganata és a diagnózis módszere. olyan beteségtípusokról volt szó, amely az összes rákmegbetegedések 5 százalékára, s a gyors, pontos diagnózissal több fajtája teljes egészében gyógyítható. a pontos és gyors felismerés döntően befolyásolja a klinikus munkáját, ezáltal a beteg sorsát. éppen ezért elengedhetetlenül szükséges a szövettani minták egységes szemléletű értékelése, meghatározása. e szakterületen ez igen bonyolult feladat, hiszen legalább 30 féle nyirokszervi daganatot ismernek és gyógyítanak és ezeket a diagnózisban pontosan el kell határolni egymástól.

az egységes szemlélet - mint a tanácskozáson hangsúlyozták -, az országon belül a hatékonyabb gyógyítás, az országok között pedig a még eredményesebb együttműködés alapfeltétele. a szocialista országokban, éppen úgy, mint hazánkban ugynevezett referencia központokat szerveztek, amelyekben az egész országból összegyűjtött kóros szövetek vizsgálatát végzik. magyarországon 1978-ban szervezték meg pécsen az orvostudományi egyetem kórbonctani intézetében a vizsgálati centrumot, amelyben évente 600-700 diagnózist állapítanak meg. munkájuk, felszereltségük elismerést szerzett a kgst szakemberek körében is.

a tanácskozás sajátossága volt, hogy az előadások mellett a diagnosztizáló módszerek gyakorlati elemzésére is sor kerül, 30 mikroszkóp segítségével tanulmányozták a különböző metszeteket.

a nemzetközi orvoskonferencia záróülésén az együttműködés hatékonyságának növelése érdekében megállapodtak abban, hogy a jövőben évente - 1983-ban erfurtban, 1984-ben pedig moszkvában - hívják össze a szakembersoportot tudományos eszmecsere. /mti/

bév/mné/s sl

15.49 021082 2068

-. -

sb0052 4 130 mtib1054

szovjet vendéglátók tolnában

1982. október 2. - tambovból, tolna szovjetunióbeli testvérmegyéből vendéglátóipari szakmunkások érkeztek szombaton szekszárdra, egy hónapig tartó gyakorlati tanulmányuttra. a küldöttek a tolna megyei vendéglátóipari vállalat szekszárdi, bonyhádi és dunaföldvári éttermeiben gyakorlati munkát folytatnak, közreműködnek szovjet gasztronómiai estek rendezésében, de elsősorban a magyar konyha ételeinek készítését tanulják, mivel a hazájukban az év végén megnyíló tolna-tambov szállóban dolgoznak majd. /mti/

blb/s sl

15.54 021082 0564

-.-

sb0053 4 150 mtib1055

Lottónyeremények

1982. október 2. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 40.játékhéten öt találatos szelvény nem volt.

négy találatot 73 fogadó ért el, nyereményük egyenként 111.007 forint. három találatot 7.430 fogadónak volt, nyereményük egyenként 545 forint. a két találatos szelvények száma 199.019, ezekre egyenként 25 forintot fizetnek. /mti/

s sl

15.57 021082 0395

-.-

sb0054 4 130 mtib1056

elutazott todor bozsinov

1982. október 2. - szombaton befejeződött todor bozsinov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökhelyettesének hivatalos magyarországi látogatása. a vendég sarlós istván miniszterelnökhelyettes meghívására tartózkodott hazánkban. ipari és mezőgazdasági üzemeket tekintett meg, a két ország sokoldalú kapcsolatainak további fejlesztési lehetőségeiről folytatott tárgyalásokat. todor bozsinov - akit elvtársi, baráti légkörű találkozón fogadott aczél györgy, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára - szombaton elutazott budapestről.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent sarlós istván. ott volt boncso mitev bulgária magyarországi nagykövete is. /mti/

sz/mmé/s az

17.02 021082 0780

-.-

sb0055 4 130 mtib1058

befejeződött janez zemljarics magyarországi programja

1982. október 2. - szombaton hazautazott janez zemljarics, a szlovén szocialista köztársaság végrehajtó tanácsának elnöke, aki marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására tartózkodott hazánkban. a vendég budapesti tárgyalásainak befejeztével zala és vas megyébe látogatott, ahol találkozott a helyi párt- és állami vezetőkkel. zalaegerszegen megtekintette a szlovén ipari és kereskedelmi vállalatok kiállítását, sárváron pedig megkoszorozta a jugoszláv emlékművet. /mti/

mi/bam/s az

18.05 021082 0578

-.-

sb0056 4 180 mtib1059

időjárásjelentés

1982. október 2. - a meteorológiai intézet jelenti október 2-án, szombaton 19 órakor:

őszidő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig: a nyugati, délnyugati országrészben csak időnként szakadozik fel a zárt felhőzet, szórvaosan eső, helyenként zivatar várható. a keleti, délkeleti szél napközben gyakran élénk, néhol átmenetileg erős lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 20 és 25 fok között, nyugaton kevéssel 20 fok alatt várható. /mti/

gg/s az

18.06 021082 0522

-.-

sb0057 4 160 mtib1060

hőhullám - bemutató nyiregyházán

1982. október 2. - a színház egykori fődramatungja, a közelmúltban elhunyt maróti lajos hőhullám című színművének bemutatóját tartották meg szombaton nyiregyházán, a móríc zsigmond színházban. a darab arra keres feleletet, mi okoz feszültséget, válságot életében. a művet bozóky istván állította színpadra, a főbb szerepekben szabó tündét, petényi ilonát, máthé etát, holl istván jászai-dijast és kovács gyulát láthatja a közönség. az előadás díszleteit baráth andrás, jelmezeit pedig kék maja tervezte. /mti/

kal/s az

az együttélő nemzedékek

18.24 021082 0575

-.-

sb0058 4 160 mtib1061 /felhasználható 19 órától!/
hangverseny, irodalmi est sopronban

1982. október 2. - ^{hangverseny} hangversenyt és irodalmi estet tartottak szombaton sopronban, az egykori evangélikus liceum, a mai berzsényi daniel gimnázium fennállásának 425. évfordulója alkalmából. az evangélikus templomban megtartott koncerten szokolay sándor confessio augustana, valamint a cantata a gályarabok emlékére című műveinek ősbemutatójára került sor, melyeket a neves zeneszerző az oktatási intézmény jubileumára komponált. közreműködött a lutheránia ének- és zenekar szokolay sándor vezényletével.

az irodalmi estnek a petőfi színház adott otthont. a kedves nekem a mester és a nem kisebb tanítvány című műsorban ismert művészek, köztük keres emil, mécs károly, nagy attila és sütő irén tolmácsolásában hangzottak el az iskola névadójának versei, továbbá azoknak a költőknek, íróknak munkái, akik az évszázados iskola falai között nevelkedtek. /mti/

mzs/s az

18.30 021082 0923

-.-

sb0059 4 160 mtib1062 /felhasználható 19 óra után/
évadnyitó bemutató a pécsi nemzeti színházban

1982. október 2. - csehov cseresznyés kert című színművének bemutatójával szombaton megnyitotta új évadját a pécsi nemzeti színház. a világ drámairodalmának klasszikus darabját, a régi oroszország nemesi rétegének hagyatlását ábrázoló csehov-művet galina volcsek, a moszkvai szovremennyik színház főrendezője állította színpadra. az állami-dijas szovjet rendezőnek és a pécsi nemzeti színház művészeinek ez már a harmadik közös produkciója. korábban a szovremennyikben is az időtájt játszott szerelvénnyel a háttországba, illetve az olga című roscsin-dramákat mutatták be galina volcsek rendezésében. a két színház közötti együttműködés keretében pécsen szovjet, moszkvában pedig magyar színészek fellépésével kétnyelvű előadásokat tartottak, s a cseresznyés kerttel is hasonlókat terveznek.

M

a pécsi évadnyitó előadáson a főbb szerepeket meszléry judit, a színház új művésze, oláh zsuzsa, vári éva és győry emil jászai-dijas, érdemes művész alakították. a jelmezeket vjacseszlav zajcev, a színpadképeket pjotr kirillov tervezte, a játékmester galina szokolova volt; mindhárom szovjet művész galina volcsek munkatársa. /mti/

kász/s az

18.40 021082 1220

.-

sb0060 4 160 mtib1063

kaposvár: kórusok diszhangversenye

1982. október 2. - szombat este kaposváron, a munkácsy mihály gimnázium aulájában a zenei világnap alkalmából megrendezték a környék nemzetközi fórumokon sikeres szereplő kórusainak diszhangversenyét. először a kaposvári táth lajos állami ének-zene tagozatos általános iskola gyermekkara lépett dobogóra, melynek tagjai - zákányi zsolt vezetésével - debrecenben arattak sikert. őket a kaposvári vikár béla vegyeskar félszáz tagja követte, akik augusztus végén az olaszországi arezzo városában megrendezett amatőr énekkari verseny első díját hozták el, bárdos lajos ez alkalomra írt legújabb művével, melyben két, vikár béla által gyűjtött somogyi népdalt dolgozott fel. karnagyuk ugyancsak zákányi zsolt. az est befejező műsorszámait a pécsi janus pannonius tudományegyetem vegyeskara énekelte tillai aurél vezényletével. e kórus több kategóriában szerzett első és második díjat az olaszországi gorizia őszi rendezvényén.

a kaposvári rendezvényt hasonló követi majd október 9-én a bajai türr istván sportcsarnokban, ahol a bajai mellett szegedi és budapesti kórusok is szerepelnek. /mti/

gom/s az

18.47 021082 1154

.-

sb0061 4 160 mtib1064 /kiadható szombaton 19.15!/
bemutató a radnóti miklós színpadon

1982. október 2. - szombaton mutatták be a radnóti miklós színpadon görgey gábor wiener walzer című egyfelvonásos bűnügyi komédiáját. a darabot gáspár jános rendezte, a főbb szerepekben tordai terit - vendégként -, valamint dobák lajost, gordon zsuzsát és pákozdy jánost láthatta a közönség. az est második részében a szerző ünnepi ügyelet egyfelvonásos színművét mutatták be, szintén gáspár jános rendezésében. a két főszerepet pécsi ildikó és vendégként hegedüs d. géza alakította. ez a darab már korábban is helyt kapott a színház repertoárján. /mti/ Című

da/mi/s ag az

18.50 021082 0622

.-

sb0062 4 160 mtib1065 /kiadható: 19.45 órakor/
a wiener sängerknaben hangversenye

1982. október 2. - szombaton a zeneakadémián adott hangversenyt a wiener sängerknaben, josef döller vezetésével. műsorukon buxtehude, gallus, mozart, verdi, kratochwil, schubert, mendelssohn, bruckner, kodály, eben és schumann művei szerepeltek.

az együttest ii. lajos feleségének nagyapja, miksa császár alapította 1498-ban. az udvari kápolnában mind a mai napig megmaradt az a régi keresztény előírás, amely szerint a szoprán és az alt szólamot kisfiúk éneklék. a kórusnak olyan jeles tagjai voltak, mint haydn, schubert, bruckner, és zeller. az együttes ma négy kis kórusból áll, amelyből kettő állandóan turnézik. a legfiatalabb tagok 9 évesek. /mti/

da/mi/s ag az

18.53 021082 0728

.-

sb0063 4 150 mtib1066

másodfoku árvízvédelem körmendnél

1982. október 2. - a pénteken és szombaton hirtelen lezudult nagy eső miatt megáradt nyugat-magyarországi patakok szombaton estére mindenhol apadtak. azokon a helyeken, ahol házakat is elárasztott a víz a fokozatos felszáradással egyidejűleg több családot már visszaköltöztettek otthonába.

ugyanakkor körmendnél másodfoku árvízvédelmi készültséget rendeltek el a rába 391 centiméteres vízállása miatt, szombaton 18 órától. a vízügyi szakemberek szerint azonban valószínűleg nem kell majd elrendelni a harmadfoku készültséget, s ezen a vidéken is előreláthatóan apadás várható.

a kiöntött patakok miatt a nyugati országrészben, elsősorban a 8-as úton napközben forgalomelterelések voltak, a lezárt utak egy részét már felszabadították. /mti/

sz/az/mi
18.54 021082 0813

--

sb0064 4 180 mtib2004

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. október 2. -

sb0001 speciális rakományok...
sb0002 egy éve zárták be a...
sb0003 25 éves a magyar munkásmozg...
sb0004 utazó rózsák
sb0005 nyomravezető naszád...
sb0006 elítélték a zalahus boltosait
sb0007 zsilipnyitók a halastavakon
sb0008 agrokémiai központ társulással
sb0009 kiadó madárszállások
sb0010 hollóházi termékek sikere
sb0011 a bejruti kereskedelmi kamara
sb0012 posta megállapodás
sb0013 hazaérkezett berlinből
sb0014 vietnami belügyminiszter
sb0015 babrak karmal életrajza
sb0016 veszélyben a fácánkakasok
sb0017 új szereplők a coppéliában
sb0018 kodály-kiállítás

1

sb0019 emléktáblák avatása
sb0020 folklórbemutató móron
sb0021 kommunista műszak
sb0022 amatőr iparművészek kiállítása
sb0023 programajánlat
sb0024 somogyi iparos kupa
sb0025 helyi vízkáros vasban
sb0026 magyar-szír megbeszélések
sb0027 viktor vasarely kiállítása
sb0028 szövetkezeti napok
sb0029 országos rajzbiennálé
sb0030 országos kempingtanácskozás
sb0031 nagy esők
sb0032 szüreti mulatság
sb0033 újra megy a gemenci vonat
sb0034 békement salgótarjánban
sb0035 együttesek tanácskozása
sb0036 gazda-ságpolitikai újságírók
sb0037 női agrárszakemberek
sb0038 megindult a forgalom...
sb0039 szedik a paprikát /1.rész/
sb0040 szedik a paprikát /2.rész/
/folyt.köv./

s -
20.57 021082 1316

--

sb0065 4 180 mtib2005

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 mihály napi nagyvásár
sb0042 időjárásjelentés /1.rész/
sb0043 időjárásjelentés /2.rész/
sb0044 az mhsz nevét viselő...
sb0045 helytörténeti múzeum isaszegen
sb0046 színházi kiállítás debrecenben
sb0047 népművészeti műhely
sb0048 nemzetközi keramikus találkozó
sb0049 pályaválasztási utca szegeden
sb0050 cb-rádiósok országos...
sb0051 kgst orvostanácskozás
sb0052 szovjet vendéglátók tolnában
sb0053 lottónyeremények
sb0054 elutazott todor bozsímov

M

bel

- 42 -

1982. 10. 02.

sb0055 befejeződött janez zemljarics...
sb0056 időjárásjelentés
sb0057 hőhullám - bemutató nyiregyházán
sb0058 hangverseny, irodalmi est
sb0059 évadnyitó bemutató
sb0060 kórusok diszhangversenye
sb0061 bemutató a radnóti miklós...
sb0062 a wiener sa:ngerknaben...
sb0063 másodfoku árvízvédelem
sb0064 tartalomjegyzék /1.rész/
sb0065 tartalomjegyzék /2.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: pástor jános
szerkesztette: somogyi lajos, apor zoltán

- v é g e -

/mti/

s az
20.58 021082 1081



M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. október 03. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

szlovák nemzetiségi nap

1982. október 3. - szlovák nemzetiségi napot tartottak vasárnap kiskörösön. külön kiadásban jelent meg ezalkalommal a ludove novini nemzetiségi lap. a helyi művelődési központban nemzetiségi együttesek adtak műsort, s nagy sikerrel szerepelt a helyi szlovák téncegyüttes és pávakör, valamint az oroszlanói népi együttes. egész nap nyitva tartott a szlovák tájház, ahol a kiskörösön élő szlovákok néprajzát, viseletét őrzik és mutatják be. /mti/

Lász/bné/gw sl

10.54 031082 0503

Li